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Niederschrift 

über die 8. öffentliche Sitzung 

des Ortsbeirates Weilers 

am Mittwoch, 07. Oktober 2020, 19.00 Uhr 

an der Radstation am Brunnen 

Beginn: 19.00 Uhr 

Ende: 19.40 Uhr Mitgliederzahl: 4 

Anwesend: 

a) Stimmberechtigt: 

1. Ortsvorsteher Glenn Lawrence                     SPD 

 2.    Ortsbeiratsmitglied René Kersten                 SPD 

  

 Abwesend: 

  

 3.     Ortsbeiratsmitglied Georg Jung      SPD 

 4.     Ortsbeiratsmitglied Bianca John      SPD 

 

b)  Ferner: 

 Bürgermeister Andreas Weiher 

 Ehrenortsvorsteher Heinrich Höhn 

 

c)  Hinzugezogen: 

 Oberinspektor Nico Agostini 

 
 

d) stellv. Schriftführerin: 

                         Verwaltungsangestellte Andrea Paczarkowski 
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Die Mitglieder des Ortsbeirates waren durch Einladung vom 29. September 2020 
unter Mitteilung der Tagesordnung auf Mittwoch, 07. Oktober 2020, zu dieser 
Sitzung einberufen. 

Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich 
bekannt gegeben. Der Ortsbeirat ist nach der Zahl der erschienenen Mitglieder 
nicht beschlussfähig. 

Der Ortsvorsteher eröffnet die 8. Sitzung des Ortsbeirates Weilers und begrüßt 
alle Anwesenden.  

Die Tagesordnung setzt sich wie folgt zusammen: 

 1. Aktuelle Information der Stadt Wächtersbach zum Raumordnungsverfahren 
der Eisenbahn-Neubaustrecke Gelnhausen-Kalbach 

 2. Mutwillige Beschädigungen an öffentlichen Plätzen und Einrichtungen in 
Weilers 

 3. Verschiedenes 

 

1. Aktuelle Information der Stadt Wächtersbach zum Raumordnungs-
verfahren der Eisenbahn-Neubaustrecke Gelnhausen-Kalbach 
  
Nach einführenden Worten übergibt der Ortsvorsteher das Wort an den 
Bürgermeister. 

Der Bürgermeister informiert darüber, dass von den diversen Varianten, 
letztlich die Varianten 4 und 7 in das Raumordnungsverfahren 
aufgenommen wurden. 

Die umfangreichen Unterlagen wurden vom Regierungspräsidium 
Darmstadt den Kommunen übersandt und Gelegenheit zur 
Stellungnahme bis zum 30.09.2020 gegeben. 

Hierfür wurden von der Stadt Wächtersbach zwei Ingenieurbüros 
beauftragt, die Ergebnisse wurden der Stadtverordnetenversammlung 
vorgetragen und von der Stadtverordnetenversammlung beschlossen. 
Die Stellungnahme ist fristgerecht zum 30.09.2020 an das 
Regierungspräsidium Darmstadt weitergeleitet worden. 

Der Bürgermeister erläutert daraufhin nochmals näher den 
Streckenverlauf beider Varianten.  
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Im Anschluss an das Raumordnungsverfahren folgt das 
Planfeststellungsverfahren. Alle Bürger hatten Gelegenheit, zum 
Raumordnungsverfahren Stellung zu nehmen. Dies wurde durch die 
Stadt Wächtersbach öffentlich bekannt gemacht und die Unterlagen 
konnten im Rathaus eingesehen werden. 

Der hinzugezogene Rathausmitarbeiter erläutert im Anschluss im Detail 
die Verfahrensabwicklung mit dem Regierungspräsidium Darmstadt. 
Abschließend stellt er ebenfalls die Varianten 4 und 7 gegenüber. Es 
wurde durch die Ingenieurbüros festgestellt, das die Variante 7 nicht 
vertiefend dargestellt wurde und somit nur Stellung zu den vorgelegten 
Unterlagen genommen werden kann. 

 

 

2. Mutwillige Beschädigungen an öffentlichen Plätzen und Einrichtungen 
in Weilers 

 Der Ortsvorsteher informiert, dass in letzter Zeit vermehrt Beschädigungen 
und Vandalismus an öffentlichen Plätzen, u. a. 

 Beschädigung der Tore am Feuerwehrgebäude 

 mehrere Male Beschädigung durch Graffiti an der Rad- und 
Raststation sowie 

 Zerstörungen in den Nachbargemeinden 

 gemeldet wurden. 

Ortsvorsteher und Bürgermeister bitten die Bürger um Aufmerksamkeit und 
Mithilfe und evtl. Hinweise. Es gehe nicht darum, jemanden zu denunzieren, 
sondern das Problem auf vernünftige Weise wieder in den Griff zu 
bekommen. 

 

3.   Verschiedenes 

Zum Tagesordnungspunkt 3 wurden verschiedene Themen angesprochen 
und erörtert: 

 Verkehrsschilder „Anlieger frei“ am Wendeplatz Udenhainer 
Straße  

Im Bereich der am Wendeplatz aufgestellten Altglas- und 
Altkleidercontainer befanden sich in Richtung Friedhof auf beiden 
Seiten der Straße „Anlieger frei“-Schilder. Diese sollen nach Wunsch 
einiger Anwohner dort wieder aufgestellt werden. 
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 Mäharbeiten der Gräben in Richtung Bracht 
 
Ein Ortsbeiratsmitglied erläutert hierzu die Situation, der 
Bürgermeister nimmt im Anschluss ebenfalls Stellung und informiert 
die Bürger darüber, dass hierbei immer die Problematik mit der 
Naturschutzbehörde gegeben ist und sich daher die Umsetzung der 
Mäharbeiten schwierig gestaltet bzw. teilweise gar nicht stattfinden 
darf. Das Ortsbeiratsmitglied erläutert, dass die Gräben geräumt 
werden nach dem Grabenräumungsplan. 
 

 Schlechter Zustand Feldwege 3. Gewann 
 
Nach Beantwortung der Fragen schlägt der Bürgermeister eine 
Ortsbesichtigung sowie ein Gespräch mit den anliegenden 
Grundstückseigentümern vor. 
 
 

 Zustellen von Feldwegen 

Bürgern ist aufgefallen, dass oftmals Feldwege von Landwirten 
eingezäunt werden, obwohl diese nicht Eigentümer der Flächen sind. 

 
 

 Anfrage Baumbestattung 
 
Der Bürgermeister wird mit dem Friedhofsamt die Anfrage prüfen. Das 
Friedhofsamt soll sodann eine Rückmeldung an den Ortsvorsteher 
übermitteln. 

 

 

 

Wächtersbach, den 08. Oktober 2020 
 

 
(Glenn Lawrence)                            (Andrea Paczarkowski)              
Ortsvorsteher                                 stellv. Schriftführer 


